
i _I_»Aitfc-. .

DIVAT-ÜZLETE
L-'bazár ép-aiefb©^ 5 ez

|lem a nagyérdemű kőiül,séget hogy F£RF,'

laszi idényre
Ijánlom következő ezikkeimet különös fi.

[őuyök .... 10 írttól kezdve,
pltők . , . . 9.50 kvtól
|k-öltünyök . . 3.50 ,

felöltők . . 5 frtól *
iiyatOi, gyapjnszöyetmöl öltönyök mérték után 
a legjutányosabb árakban s a legrövidebb 

|k.
libb és kedvelt formákban 2 írttól kezdve.
I tbb és kedvelt formákban 90 krtól 

1.20, 1.60, 1.80, 2.25 és 2.40.

te késeiok aj formákban.
jyakkendőkben a legolcsóbb árban.

tényék á ÍO frt 50 kr.
háJczát, ilaee- és szarrastiör-tatyDt,
léié UTl-ESZKŐZÖK, kaphatók. — Végül
liliom kitttnő gyármányu
ZIPÜ RAKTÁROMAT

igeu olcsó árban.

)M-BÄZÄR 5-ik szám alatt.

jász. kir. szabndrim!tzott

ékszer-evőeszköz.
'eszköz a legújabb, legelegánsabb s legjobb a napi 
[b dwte a háztartásnak. Az alább felsorolt erőesi 
ki -tb., minden darabjába pompásan sikerült után 
lopá , saphir, rubin, smaragd stb. ran befoglalta 
Ik, egy egészen ezüttfehér fémből tannak előállítva 
Ián is valódi ezüst színét megtartja. Valamenny. 
aar idisaért 10 éri jótállás rállaltatik. Következő 24 

egytttttére osak 3 frt 65 kr, és pedig :
labadék. ékszer-asztali kés, 
labadék. ékszer asztali villa, 
labadék. ékszer-evőkanál, 
labadék. ékszer kávés kanál.
lak

sés olcsóságu áron, hozzá még írásbeli jótállás ife- 
rn maradás és jó minőségért. Ez evőeizkőzöhbíV 
^rendelésénél, azokat gyakorlati, tisztán e czélrské- 
mind a 48 brbot osak 7 írtért. Ezen kitti aján* 

iritőket, drbját 50 krért, szabadék. tejmeri tőket 35 
tanalakat 45 krért, nagy felszolgáló talozát 90 kr*j- 

lyságbnn 2 f.t 50 kr, 1 theás kanna kőzépnagyság* 
Tuglai va födővei 1 frt 80 kr, ez u korst el en ize legfi- 

I elegáns asztali gyertya tartó, magas, gót jellegű, 
legfinom abb vésettel 3 frt 25 kr, bors- és sótartó 
3sztá \ u, metszett krii áljüveggel 3 frt 50 kr, 4-ed 
fujtószer-gula 1 frt 20 kr, d o há ny szélén ez e vésettel,
íc kdagók 3 drb 50 kr, és még ezer más tárgy 10

[vagy az 8<szeg előzetes beküldése mellett pontosan 
; a levelek e czim alatt iutézendők :

iái. föletcleményeeeke
fer-s. I. Heinrichkhof.

elismerő irat fekszik irodánkban, nyilvános meg- 
i hamisítók térvény szerint megbűntettetnek.

(128.)

lemil
üzlete

kö- 
Ugy a 

minden- 
öltőket,

nyaralás, gondozás, kijavítás és át­
alakítás végett, a legpontosabb fe * 
ügyelet, és legjutányosabb árak me - 
lett felveszem

A bolthelyiség továbbra i* F* 
acz utczán a Nánássy örökösök 21o<- 
számú házánál van. (löd)

jz, Yecsey-liáz.

1881. Xm évfolyam. 78. szám. Csütörtök, ápril 21.

f' Előfizetési árak : *
Helyben és postán küldve:

V„v évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Kg)'es szem - „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-haz, földszint a szer- 

^esztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifi- CSATHY
KAROLY könyvkereskedéseben és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postaluva- 

talok utján.

DEBEECZEN
POllTim ÉS közgazdászat! hírlap.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bórmeutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

I KŐrbssy Sándor szabadelvű prog-
rammbeszéde.

Debreczen, ápril 21.
Ha a t. képviselőjelölt ur éle 

tében — b eb örtönöztetése óta — 
egy szerencsétlen eásus nem for­
dult volna elő, hogy t. i. Pápán 
egykori balközépi, vagyis mostani 
függetlenségi párti programmal, az 
akkori deákpárti, most már szabad­
elvű programra ellenében meg nem 
bukik, mostan előadott programm- 
beszéde rövidre összevonva csak 
annyiból állana, hogy bebörtönöz- 
tetése után jött meg a hazája iránti 
józan gondolkozása.

Ámde Pápán való fellépése 
vagy azt mutatja, hogy még be* 
börtönöztetése után sem halt ki be­
lőle a bit, a remény, hazáját önál 
lónak, függetlennek látni, vagy a 
mi még inkább hihető, a szereplési 
ámbitió sokkal erősebb gyökeret 
vert nála a hitnél, a reménynél, 
mert másképen alig lehetne hihető, 
hogy az az ember, a kinek hiva­
tása a magyar állam jogait nem­
csak tanulmányozni, hanem azt ta­
nítványaiba is beoltani, hogyan lép­
hetett ki a kiizdtérre egymásután 
kétszer, két egymással homlok egye 
nest ellenkező programmal.

Ne vegyék rósz néven, ha a 
programm-beszédet, a programra 
adó személyétől nem vagyunk ké­
pesek elválasztani, mert a programra 
értéke — igen nagy részben — a 
fellépő egyéniségétől függ, s min­
den másnál inkább megjárná, az el­
lentétes nézetek nyilvánítása, mint 
egy debreczeni jogtanárnál, ki töb­
bé alig szólhatna jogosan tanítvá­
nyai előtt a jogfolytonosságról, s 
Magyarország elévülhetlen jogairól.

Azon tanárnál, ki egymásután 
két ellenkező programmal lép ki a 
síkra szerencsét próbálni, a képzelt 
ambitió kicsinyes hiúsággá törptil, 
mely önkénytelenül méltán idéz elő 
szánalmas gunymosolyt.

Az az ember, ki programmbe- 
széde előtt négy rövid nappal is az 
az 1867-iki kiegyezés káros voltá­
ról beszélt, s ki Magyarországnak 
a personál-unió alapjára önállóságát 
hangoztatta minden magyar kázafi 
végczéljának, ki százszor ítélte el 
nyilvánosan a törvényhatóságok au 
tonomiáját megölő közigazgatási bi 
zottság behozatalát, ki gúnyosan 
Ítélte el a kihonositási törvényt, és 
még is programmbeszédében a per- 
sonál unióval épen ellentétes ala­
pon álló, az 1867-ben megteremtett 
s általa elitéit közjogi alaphoz me­
reven ragaszkodó kormány dicsőí­
téséhez fog, ki az általa elitéit tör­
vényeket most már vívmányként 
tünteti fel hallgatói előtt, engedet­
het kérünk, de az ilyen ember hiá­
ba kiabálja nagy páthószszal, hogy 
ó belőle nem lesz mameluk (mit jó­
nak látott a nyomtatványból ki is 
hagyni) mert már programmja el­
mondásával a legvadabb mameluk- 
ságáról tett tanúbizonyságot, és ha

már itt a debreczeni szabadelvű 
párt intéző bizottságának kezei közt 
összetört önállósága, ugyan mit vár­
hatnánk tőle Budapesten, hol a párt­
fegyelem lávája fog felette össze­
csapni.

A képviselőjelölt ur azzal indo­
kolja a szabadelvű pár thai lépését, 
mert a király koronázásával a nem­
zet törvényhozóinak többsége uj 
közjogi törvényt fogadott el.

Hamis feltevés, hamis alapot 
teremt, ha ez állítása a képviselő- 
jelölt urnák csak némi kis alappal 
is bírna, bátran kérdhette volna 
tőle bármelyik hallgatója, hogy, ha 
a koronázás ténye által is szentesí­
tett 1867 iki közjogi törvényt, mint 
megváltozhatlant elkellett neki fo­
gadni, — miért küzdött az ellen 
1875-ig s miért akart annak meg­
buktatására mandátumot vállalni ? 
hogy csak 1875-ben — a szabad­
elvű párt megalakításával szüntette 
be közjogi harczát, ez a képviselő- 
jelölt urnák nem előbb állított jog­
fogalmáról, hanem személypolitiká­
járól tészen tanúbizonyságot, és csak 
azt igazolja vele, hogyha Tisza Kál­
mán most ie az ellenzék vezére 
volna, ö sem hederitett volna oda 
a többség által elfogadott közjogi 
törvénynek ; már pedig Debreczen 
város 1-ső választókerületének több­
sége egyátalában nem azt kívánja 
képviselőjétől, hogy egyes szemé­
lyekhez vakon csatlakozzék, hogy 
azok nézetéhez idomítsa át a ma­
gáét, hanem hogy Magyarországot, 
mint önálló államot megillető jo 
gokból egy jottát sem engedjen.

Nem lehet az ember minden­
ben tudós, innen van, hogy igen 
gyakran a leghíresebb jogtudós is 
lehet rósz, vagy legalább felületes 
számitó, mert különben a képviselő 
jelölt ur nem látná Magyarország 
financziális állapotát olyan rózsás 
színben, nem engedné magát olyan 
nyilatkozatra ragadtatni, hogy „ha­
za elleni bűn lenne e pártot (már 
t. i. a szabadelvűt) és kormány t 
nemes törekvésében nem támogat­
ni“, a mostani megadóztatás jogo­
sultságára nem hozná fel az 1798- 
diki Angliát, hol állítása szerint 
még a hóhér kötele is megadózta­
tott és nem ígérné a választóinak 
az adóvégrehajtók zaklatásaitól meg­
mentését.

Ha nem volna a képviselője­
lölt ur szaktudományával — mit 
nem is kellene elhagynia — any- 
nyira elfoglalva, tudhatná, hogy a 
Tisza kormány elődei által csinált 
153 millió adósságot újabb adósság 
felvétele által fizette ki, tudhatná, 
hogy a mennyivel lejebb szállítja 
az évi deficzitet, ugyanannyival, 
sőt többel rakja meg az adózók 
vállait, már pedig arra, hogy valaki 
adósságot adósságból fizessen ki, s 
hogy a deficzitet adóemeléssel apasz- 
sza, ahoz nem kell fináncziális ge­
nie, azt bizony képviselőjelölt ur is 
végrehajthatná.

Miután ez a mostani kormány 
országos fináncziáiuk javítására vál­
lalkozott, azt kellett volna a kor­
mány dicsőítésére kimutatni, hogy 
a Tisza kormány alatt mennyire 
apadt le az ország adóssága, s 
mennyire lett könnyítve az adózó 
nép terhén, hanem mert az ország 
adóssága azóta vagy 400 milliócs- 
kával szaporodott, s az adó csak 
nem megkétszereződött, hát elhall­
gatják, pedig ez lenne a tiszta szá­
mítás, melynek alapján kilehetne 
adni a eálculust.

Ha képviselőjelölt ur Anglia 
1789:iki megadóztatását hozza fel 
például, tudnia kellene, hogy Ang­
lia maga magának adózott azért, 
hogy kereskedelmét, iparát a mai 
magasságra emelje, mig Magyar- 
ország adójának legnagyobb rézzét 
Ausztria fentartására, dédelgeté- 
sére, az osztrák kereskedelem és 
ipar fejlesztésére fizeti, mig itthon 
iparunk és kereskedelmünk haldok­
lik és épen azért mert ezt tudják 
az adózók, mert már kim erűi vék, 
aligha képes lenne képviselőjelölt 
ur) választóit az adóvégrehajtók zak­
latása alól felmenteni.

'Végül mondotta —■ de ki nem 
nyomatta — képviselőjelölt ur, hogy 
a királyi tábla idehozatalát előmoz­
dítja.

Nagyváradon a Tisza Kálmán 
kortesei is ezzel biztatják a jó nagy­
váradiakat, és még hány szabadelvű 
képviselő jelölt lesz, ki a kir. tábla 
kieszközlését fogja kilátásba helyez­
ni, csupán egy kis madátumért.

Boldog kir. tábla, de sok kép­
viselőjelölt szeretne most zsebébe 
hordozni, csak hogy a választók 
többsége nem eléggé buta, s — 
hogy a képviselőjelölt ur szerint mi 
is verssel végezzük — azt felelik rá:

„Csalogatott minket más is,
Náladnál szebb virágszál is.“ . ..

egyébb a levéltárból, mint az örökítés! 
szerződés folytán, az egyéni birtokokra vo­
natkozólag netán történt felmérési minká- 
at s a hozzá tartozó foldkönyv, ezeket 
leli, ha léteznek nyilvánosságra kitenni, 
és pedig minden pusztára nézve külön-kti- 
ön helyen, hogy valamennyi birtokos hozzá 

férhessen, és meggyőződést szerezhessen, 
hogy a netalán létező munkálat helyes-é 
vagy nem ? és a netaláni nem helyesség 
esetén nézetének kifejezést adhasson.

Ha ilyen mérnöki munkálat nem lé­
tezik, avagy hibás és hasznavehetlen, ak- 
lor rendelje meg a város haladéktalanul 
az egyéni birtokok felmérését, hogy a 
36^0 Q öl bogjás területek utáni fizeté­
sek kiszámíthatók legyenek.

Mindenesetre pedig a városi hatóság 
egy végzésben határozatiig mondja ki, 
iogy a kaszáló-földbirtokosok irányában 
az 50-es években válalt azon kötelezett- 
ségét, mely szerint minden kaszáló-birto­
kosnak tettleges birtokát annak örökbirto­
kába bocsátja, őszintén s minden tartalék 
gondolat nélkül teljesíteni kívánja s a föld­
birtoknak tartozékait képező fa és makk­
termést, melyet mai napig kezei közt tart, 
keze közül kibocsátja, e végett erdöszeit, 
csőszeit a magán birtokokból haladéktala­
nul kivonja, s azoknak a város nevében! 
hatalmaskodását beszünteti és ezekkel a 
kaszáló-birtokosoknak törvényes tulajdoni 
jogát nem esak magára a főidre, de azzal 
együtt a főidnek törvény által körülirt tar­
tozékaira is elösmervén, megszünteti azon 
anomáliát, hogy a föld a tulajdonos aka­
rata nélkül más részére növelje fáit s te­
remje mákját.

A mostani anomal helyzet fentartása 
által 1856-tól fogva a földbirtokosoknak 
okozott kár már milliókra rúg, azon má­
sik kár pedig mely az abnormis helyzet 
jen az erdős földek elbozótosodásában, s 
e miatt csaknem használhatatlanokká vá- 
ásában, ebből folyólag a földbirtok érté­
lének leesésében a földbirtokosokra há­
ramlóit — kiszámíthatatlan.

A Szerbiával kötendő kereskedel­
mi szerződés tervezete „már“ elkészült s 
a közös külügyminisztériumban ma kezdik 
meg a tanácskozásokat annak végleges meg- 
állapitára. Egy időben hajózázi szerződésre 
is készítettek tervet.

A közoktatási miniszter, mint 
írják, —• közelebb egy Budapesten felál­
lítandó csillagda tárgyában enquetet 
fog összehívni.

Az érezpénz értekezlet most 
tartatik Párisban. Csaknem minden állam 
képviselve van. — Még az angol s olasz 
képviselők odaérkezését várják.

Az anomál helyzet által előidézett 
fentebbi bajokat súlyosbítja az, hogy négy 
év óta az erdő puszták minden laposát 
újra kiapaszthatlan viz borította el, s most 
épen oly haszon vehetetlen mint a múlt 
századokban volt. E miatt a birtokosság 
nrtokainak azon dombosabb részeire van 
szorítva, hol a fák teremnek, s melyeket 
a bozótoktól tisztogatni azért nem mertek, 
mert az erdöszök és csőszök erdőpuszti- 
tási vádjának s erre következő bűnvádi 
zaklatásoknak, magokat kitenni nem akar­
ták ; szomorúan emlékezvén 8—9 év előtt 
történt széna rend kutatásokra, s arra, 
iogy a széna rendből összeszedett 3—4 
íüvelykhosszuságu nyárfa sár jakért százan­
ként horczoltattak erdöpusztitással vádolva 
‘enyitő bíróság elébe.

Siessen a városi hatóság a nagy se­
iet mely a város erejét emészti, mielőbb 
jeheggeszteni. —

Egyedül rajta áll, mert itten köteles­
ségét a birtokosság teljesítette, a mulasz­
tás a melyből a fenálló bajok eredtek, 
egyedül a várost terheli.

Az idő nagyon előrehaladt.
A körülmények erősen nyomnak. — 
Hosszas tanácskozásra idő már nin­

csen.
Tenni kell gyorsan.

ü.

A debreczeni birtokviszonyok ala­
kulása s a kaszáló-kérdés.

XI.
Úgy értesültünk, hogy némelyek azért 

mutatják magokat idegeneknek a feinforgó 
kaszáló-kérdés megoldásától, mert miég egy 
bizonyos ideig a magán levéltár titkait 
nyilvánosságra hozni nem szeretnék.

Azonban, hogy a kaszáló-kérdés meg­
oldva legyen, nincs szükség a magán-le­
véltár titkainak felfedezésére. Itt n em ke''

A választások előtt.
Kőbányán a függetlenségi párthoz 

tartozó választó polgárok tegnapelőtt dé­
lután 5 órakor értekezletet tartottak A 
szép számú választók előtt Hets Ödön a 
ferenezvárosi pártbizottság elnöke jelentette 
be, hogy előző napon a Ferenczvárosban 
a pártbizottság magalakult a 200 tagból 
álL Kifejtve nézeteit, a függetlenség esz- 
méje mellett s a jelen állapotok tttrhetet 
iensége s a jelen kormány hazaflatlan írá-



nya elleti kelt ki, a felhívta Kőbánya ha- 
zafias érzelmű polgárait, hogy eddigi el­
veikhez hiven, sorakozzanak a függetlenségi 
zászló alá, melyet a testver-városrész 
tegnap eddigi képviselője Tbaly Kálmán 
nevével kitűzött. Majd Fiáth J., a ferenez- 
városi pártbizottság jegyzője beszélt német 
nyelven s olvasta föl a 200-as végrehajtó 
bizottság névsorát; mire az értekezlet ki­
mondotta, hogy a testvér-városrészszel 
egyesülten eddigi képviselőjét Thaly Kál­
mánt lépteti fel jelöltül. — Ginzl Pál a 
kőbányai polgárok nevében megígérte az 
elnökségnek, hogy legközelebb ők is párt- 
bizotságot alakítanak s azt a testvér-város­
rész elnökségének be fogják jelenteni. 
Thaly Kálmán — ki jelenleg Komáromban 
időzik — távirati utón köszönte meg benne 
helyezett bizalmat a jelöltséget elfogadta.

A kolozsvári románok szombaton 
tartották meg a Biasini-szállóban köri gyü- 
léseköt s — mint a kolozsvári lapok Ír­
ják — a megállapodás abban történt, hogy 
a passivitást oly teljes mértékben megő­
rizik, hogy még csak küldötteket sem vá­
lasztanak a szebeni gyűlésre.

A Tordán tartott követjelölő gyűlés 
várakozáson felül fényesen sikerült. A 
gyűlésen nemcsak a városi választók, ha­
nem a közeli vidékekről beözönlöttek ez­
rei is részt vettek. A gyűlést pártunk el­
nöke Szabó Lajos, szabadságharezunk e 
gyémánt szivü veterán bajnoka emelke­
dett szellemű beszéddel nyitotta meg. Utána 
a választók ezrei Orbán Balázst óhajtották 
hallani, ki is hosszabb beszédben ecsetelte 
a polilikai helyzetet, s beszéde végén Fe- 
renczi Miklóst ajánlotta képviselőjelöltül. 
Ferenczi pártfeleink zajos helyeslése kö­
zött mondván el programmbeszédét egy­
hangúlag és közlelkesedéssel kiáltatott ki 
a függetlenségi párt jelöltjének. A Tisza- 
pártiak küzztil is többen csatlakoztak 
hozzánk.

A sárvári kerületből írják, hogy a 
kerülethez tartozó magyar ajkú községek­
ben mind jobban és jobban terjed a füg­
getlenségi eszme. A választók már meg­
unták se ide, se oda nem tartozó képvi­
selőjüket, s most tömörülnek, hogy a füg­
getlenségi párt zászlóját juttathassák dia­
dalra.

Román miniszterválság. A leg. 
újabb királyság is miniszterválsággal kéz 
di pályafutását. Ez annál veszedelmesebb 
dolog az uj dicsőségre, mert Bratianon 
kivül nincs, ki erre alkalmas egyén volna, 
u pedig egészségi tekintetből és agg kora 
miatt nem akar ebből többet kérni.

Hajdumegye bizottsági közgyűlése.
— apr. 20.

(Folytatás.)

A betegápolási alap zárszámadásá­
nak záros határidő alatti felterjesztését meg­
hagyó belügyminiszteri leirat felolvasásá­
nak kapcsán elhatároztatott, hogy a meny­
nyiben a betegápolási alap javára eddig 
kivetett 1jí kros pótadó elégtelennek bi-

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

2.

Szaiatuai Lászlótól.
— Ki tudja, nem Elemér lenne-é az 

kinek őt a sors rendelé ? ... . még ak­
kor megnyugodnék, ha engem nem lehet, 
legalább oly embert boldogítana, mint 
Elemér, kihez a hála s tisztelet vonz. Óh 
Istenem! adj erőt, hogy csapásodat erős 
vállakkal bírjam, de érzem, hogy e szere­
lem egész életemen át üldöző ördögöm 
lesz 1 .... Nem fog az megszűnni, nem 
szűnhet az meg soha! Óh Róza ! Róza ! 
miért is vagy te oly elérhetlen magasban?!

Ily gondolatok czikáztak át Sándor 
agyán, ki mint látjuk, egy szerencsétlen 
szerelem áldozata lett. Szegény fin azon 
vette észre, hogy könyei peregnek végig 
arczán, letörlé azt, s mintegy megriadva 
tekintett szét a szobában, hogy nem lát­
ta-e valaki ?

Nem volt ott senüi, egyedül a letűnő 
nap egy végsugára vetette be fényét a 
nyitott ablakon át, s aztán eltűnt az is.

Sándor egészen magához tért meren­
géséből, de ideje is volt, hogy arcza ismét 
vissza nyelje férfias komolyságát, mert 
épen belépett Elemér, s utánna egy szolga, 
ki csomagot hozott.

— No édes Sándor, — mondá — 
kissé megvárakoztattam, de az illem pa-l

zonymlt, jövőre a helyett 1 kros pótadó 
fog kivettetni.

A honvédelmi minisztériumnak az 
esetleges mozgósítás alkalmával működendő 
lóavatási bizottságok megalakítása iránt 
kiadott körrendeleté folytán azok kellő­
leg megalakittattak, s a megválasztott ta­
gok neveinek az említett minisztériumhoz 
leendő sürgős felterjesztése rendeltetett.

A Csaj kos Bertalan árvaszéki nyil­
vántartó lemondásával megüresedett helyre 
Kaszás József sámsomi segédjegyzö 42 
szavazattal Kovács Ágoston 31, és Acs 
Nagy Sándor 4 szavazatai ellenében meg­
választatott, s erről az árvaszéki elnök a 
hivatali iratoknak átadása, s alispán a 
hivatalos eskünek kivétele végett czikki- 
leg értesittetni határoztatott.

Az idő előhaladása folytán ezután a 
gyűlés íeloszlattatván, annak folytatása 
d. n. 3 órára tűzetett.

Délután 3 órakor a gyűlés megnyit­
tatván Czincz Ignácz bizottsági tag a dél­
előtti választás ellen szólal fel azon okból, 
mert Budaházy Ödön szolgabirói segéd is 
szavoztt, holott ö sem választott bizottsági 
tag, sem virilis nem lévén, hivatalánál 
fogva szavazatttal nem bir.

Több felszóllaláa után kimondatott, 
hogy Bndaházinak szavazata töröltetik, ha­
nem ezért a választás miután a megvá­
lasztottnak még igy is a határozott több­
sége van törvényesnek betekintetik, Czincz 
Ignácz bizottsági tag ez ellen fellebezést 
jelentett be.

A megyei közigazgatási bizottságnak 
jelentései a f. évi január, február, mártius 
és április közigazgatási bizottsági ülésből 
igazolatlanul elmaradt választott tagokról 
tudomásul vétettek.

Ugyan annak múlt félév második fe­
léről adott jelentése tudomásul szolgált. 
Csapó Ferencz kir. főmérnök ur a közi­
gazgatási bizottsághoz egy eddig felette 
nélkülözött megyei térképet terjesztvén az 
most ide további rendelkezés végett át té­
tetett. A bizottsági közgyűlés köszönetét 
mond főmérnök urnák ezen kedves mun­
kálatáért, s azt a közgyűlési terembe ki­
függeszteni határozta egyszermind fő­
mérnök úrhoz kérdést intéz az iránt va­
jon miként volna lehetséges s mennyibe 
kerülne annak a legegyszerűbb nyomatás 
utjáni többszörösitése ? mert igen óhaj­
tandó, hogy e becses mű minden egyes 
megyei községben meg lenne, ezenkívül 
a bizottsági tagok közzitl is azt magán 
használatra többen megszerezni óhajtanák.

Több községi [számadónak a szám­
vevő által lett felülvizsgálásáról szóló je­
lentések megfelelő elintézés, s néhány 
községi község vetés jóváhagyása után a 
gyűlés az est beálltával felfüggesztetek, 
folytatása ápr. 21. d. e. 9 órára tűzetvén

A külföld.
Lorisz Melikoff, noha betegeskedik, 

a legnagyobb erélylyel üldözi a nihilistá­
kat. Nehány nap előtt 22, más birek sze­
rint 12 nihilistát fogtak el a luteránus An- 
na-templomhoz tartozó házban a Liteina- 
ján. Beszélik hogy ott egy titkos nyomdát

ranesolta látogatásoknak eleget kellett ten­
nem, mert tudom atyám is fog kérdezős­
ködni rólok, pedig higyje el, hogy sokkal 
jobban érzem magamat az ön társaságá­
ban, legalább beszél atyámról, s elő hoz 
zuk az együtt töltött boldog gyermekkort, 
hiszen ön volt nekem legkedvesebb paj­
tásom, s hinni akarom, hogy a férfi kor­
ban is legőszintébb barátom leend ? !

— Isten látja a lelkemet gróf nr, 
— válaszolá Sándor — hogy megérdem- 
lem, meg fogom érdemiem azt, hogy ba­
rátjának nevezett!

— Hiszem édes Sándorom ! — mondá 
Elemér megrázva az ifjú izmos kezét. De 
mondja csak, hát jó édes anyja hogy 
van? ön oly keveset beszél nekem kivált 
magáról, hogy igazán haragudnom kellene. 
Pedig tudja, hogy őt mennyire szeretem 
én is, hányszor megdorgált, megleczkéz- 
tetett engem is mint pajkos gyermeket. 
Beszéljen, hiszen előttem oly kedves min­
den, a mit rég látottakról hallok!

Sándornak arczán látszott, mennyire 
jól esik neki, midőn Elemér anyját emle­
gette s megindnltan mondá:

— Szegény anyám, ő most is a régi 
aggódva szerető jó anya, ki még most is 
gondatlan kis gyermeknek tekint, remeg 
ha már a szokott időn túl kissé tovább 
elmaradok, int, oktat, óv mindentől; mi­
dőn most a gróf ur elébe jöttem, e sza­
vakkal bocsátott el:

Menj, — mondá — de vigyázz 
magadra, de vigyázz Elemérre is, mert 
tudod, hogy őt is úgy szeretem, mint té­
ged, 6 azért, hogy ő gróf és urunk, neki

is találtak. Az Ubnchoff prospekten teg­
nap Issajeff tanulót fogták el, ki hat hó­
nappal ezelőtt Laburoffot, az egykori köz­
oktatási minisztert bántalmazta. Minthogy 
a fiatal ember, kinek kinézése épen nem 
rokonszenves, nem akarta lakását meg­
mondani, egy székre állították s megtil­
tották, hogy leüljön, mig vallomást nem 
tesz. —

*
Nagy feltűnést kelt a földmunkála­

tok hire, melyek a téli és Anicskow-pa- 
lola környékén, hol a czár Gatsinába utazta 
előtt lakott, végeztetnek. Azt állították és 
azt állítják most is, hogy e munkák ezélja 
azon aknákat felfedezni, melyek biztos hí­
rek szerint a két palota környékén van­
nak. Ez az állítás azonban alaptalan. A 
kérdéses földmunkáknak tisztán az a czél- 
jok, hogy a paloták vashálóval vétessenek 
körül, hasonlókkal azokhoz, melyekkel a 
legújabb találmányok óta a hadihajókat 
szokták körülvenni a torpillák elleni vé­
delem czéljából. Ilyen hálókkal akarják 
lehetetlenné tenni a föld alatti aknák 
ásását. —

A Hatzfeldt gróf által az összes nagy­
követek jelenlétében tegnap átnyújtott 
együttes jegyzékben az mondatik, hogy a 
hatalmak, miután a berlini conferentia 
„acte finale“-ját nem fogadták el, békés 
megoldásra jutottak és Konstantinápolyban 
székelő nagyköveteiket utasították, hogy 
puhatolják ki és állapítsák meg azt a ha­
tárvonalat, mely a helyzet követelményei­
nek leginkább megfelel. A már közölt ha­
tárvonal részletes leírása után a jegyzék 
hangsúlyozza, hogy a hatalmak, miután 
helybenhagyták az indítványt,^ utasították 
a nagyköveteket, hogy tudassák a portá­
val, hogy a jelzett vonal, mely a berlini 
conferentia által megállapított vonal he­
lyébe lép, Európa határozata gyanánt te­
kintendő, és kérjék fel a portát, hogy fo­
gadja el azt a javaslatot A jegyzék a te­
rület kiürítésére és átadására szükséges 
rendszabályokról nem tesz említést; a rend­
szabályokat később fogják tárgyalni.

Dr. Révész Imre síremlékére ada­
koztak :

(6-dik közlés.)
Fekete István ur ivén : Fekete Ist­

ván 1 frt, Harsányi Andrásné 50 kr, Hu­
szár Károly 50 kr, Soltész Ferencz 20 kr, 
Tóth János 20 kr, Szigethy István 50 kr, 
Erdei Péter 10 kr, özv. Kéki Istvánná 1 frt, 
Szakái Gábor 10 kr, Körös Imre 10 kr, 
Boldizsár István 20 kr, Faragó Ferencz 
20 kr, Nagy Sándor 50 kr, Takács Mi­
hály 20 kr, Cseresznyés Teréz 10 kr, Gyu- 
lay István 10 kr, Potneházi János 20 kr, 
Bányai Jánosné 5 kr, Debreczeni István 
10 kr. Kocsis Andrásnő 40 kr, Kiss And­
rás 20 kr, Nosztrai István 50 kr, Takács 
Ferencz 10 kr, Nagy Péter 10 kr, Enyedi 
István 10 kr, Nánássy István 10 kr, Dé­
nárt Imre 60 kr, özv. Bartha Jánosné 20 
kr, Bak István 20 kr, Erdei István 10 kr,

is megmondom az igazat; hiszen ti még 
gyermekek vagytok, s ne bízzátok el ma­
gatokat tapasztalástokban, emlékezz min­
dég reám, s jusson eszedbe, menynyire 
nyughatatlan vagyok, ha te távol vagy.

— No Sándor — nevetett Elemér 
— el ne feledkezzünk a jó mama intése­
iről, melyben lehet nagyon sok igaz van, 
s higyje el nagyon jól esik tudnom, hogy 
engem is fia gyanánt szeret, s nem sze­
retném, ha valaha megbánná azt. Nézze 
csak, annak jeléül, hogy nem feledkeztem 
meg róla, egy ajándékot is vettem szá­
mára; mit mond hozzá ? s felbontá az 
elébb hozott dobozt, mely egy egyszerű 
fekete, de azért értékes fökötöt rejtett

A. Kovács István 1 frt, özv. Balogh Mi. 
hályné 30 kr, Vógh Sándor 50 kr, Moh 
Molnár András 10 kr, Erős Józsefné 5 kr, 
összesen 10 frt 40 kr.

Polgári János nr ivén : Szalay Ist­
vánná 30 kr, Nagy Imre 10 kr, Balogh 
József 10 kr, Gerecze János 10 kr, Jenei 
Imréné 10 kr, özv. "Kiss Andrásné 10 kr. 
Csuka László 20 kr, Nagy Ferencz 30 kr, 
Bodnár Sámuel 10 kr, Tóth Gergely 10 kr, 
ifj. Bodnár Sámuel 20 kr, Kiss József 
10 kr, Molnár István 10 kr, Sajó Miháhné 
20 kr, Vitárius Sándor 30 kr, Dézsi Jó­
zsef 20 kr, Némethy Gábor 20 kr össze­
sen 2 frt 80 kr.

Erdődy Dániel ur ivén : Kopeczky 
István 1 frt, B. I. 50 kr, S. F. 50 kr, 
Forgács K. 50 kr, Trocsányi Lajos 1 frt', 
Békéssy Péter 1 frt, özv. Vetterah Antalné 
50 kr, Veréb Imre 50 kr, Karay János 
30 kr, Soós Istvánné 20 kr, Imre Mihály 
20 kr, Kecskés János 20 kr, ErdelXi Já­
nos 40 kr, Matkó János 40 kr, Csáky G. 
10 kr, Szekeres Jánosnő 20 kr. Hatvani 
István 20 kr, Szilágyi János 1 frt, Hor­
váth Józseféé 20 kr, Tamás Ferencz 20 
kr, Tóth Bálint 50 kr, Balogh Ferencz 
50 kr, összesen 10 frt 10 kr.

Kulcsár József nr ivén: Kulcsár Jó­
zsefné 1 frt, Rádi Józsefné 20 kr. Foga- 
rassi János 1 frt, Matkó Ferencz 10 kr, 
Kiss Gergely 10 kr. Kecskés János 50 kr, 
Székely Mi hályné 40 kr. Orosz Gáspár 50 
kr, Bancsi István 20 kr, Kovács Jánosné 
1 frt, Szikszay József 5 frt, Dopszai And­
rás 50 kr, Varga Ferencz 30 kr, Tolvaj 
József 30 kr. Sarkady István 20 kr, Uszo 
János 50 kr, Szabó József 30 kr. Erdélyi 
Istvánné 60 kr, Balogh István 20 kr, Egy 
valaki 30 kr, összesen 13 frt 20 kr.

Aranyos János ur ivén: Aranyos Já­
nos 1 frt, Kovács Mihály 50 kr, Sándor 
István 40 kr, özv. Kiss Ferenczné 10 kr, 
Papp Mihály 50 kr, Szombathy Lajos 50 
kr, Kiss György 30 kr, Polgár Ferenczné 
20 kr, Sipos Bálint 20 kr, Nagy Gábor 
1 frt, Molnár György 40 kr, Papp István 
30 kr, Medgyessy Istvánnő 20 kr, Faragó 
István 40 kr, Lada István 35 kr., özv. 
Csapó Istvánné 20 kr, Sipos István 20 kr. 
Pataki József 20 kr, Kovács Péter 1 frt, 
Lukács Mihályné 20 kr, Diószegi János 
50 kr, Nagy Jáncs 10 kr, Papp József 
20 kr, Szabó Péter 20 kr, Deák József 
20 kr, Szathmáry István 50 kr; Bnndi 
Károly 10 kr, összesen 9 frt 95 kr. J/

(Folyt, kő-.)

Négyszeres rablógyilkosság.
Nagypénteken véfagyasztó rablógyil­

kosság követtetett el Arad megyében, mely­
ről az „Alföld* levelezője következőket 
Írja:

Boros-Sebes, április 16. F. hó 15-én 
reggeli 8 órakor az itteni főibirtokos gróf 
Waldstein Ernő nr uradalmi tisztje Sche- 
devetz József, egy 24—25 éves fiatal em­
ber egy 19 éves igás kocsissal Zugóra 
indult, hogy az ottani vasgyárban dolgozó 
munkásokat kifizesse. A munkások heti- 
bérének fedezésére 1502 forint volt Sehe-

magában.
— Ezt ugyan soha nem teszi fel 

anyám.
— Miért ? — kérdé megütödve 

Elemér.
— „Oh ne gúnyolja a gróf nr“, — 

mondá Sándor mosolyogva, — „hogy ta­
lán azért nem, mert nem elég tisztességes 
számára: hanem elfogja tenni örök emlé­
kére a róla való figyelemnek, higyje el 
gróf ur, boldogabb lesz ö ha csak néze­
getheti, mutogathatja ifjn grófja becses 
ajándékát: mintha azt hordaná, mert vé­
teknek tartaná azt mint becses ereklkét, 
hogy hordja.“

— Úgy tehát mégis jól választottam, 
— nevetett Elemér.

A barátságos beszélgetés között nem 
csak a nap, hanem az este is előre ha­
ladt, s Elemér felugrott.

— Mi csak beszélgetünk, s arról,

hogy enni is kellene egészen megfeledke­
zünk : jöjjön keressük meg az éttermet!

A két ifjú elment, s midőn beléptek, 
még elég üres asztalt találtak az étterem­
ben, melyeknek egyikéhez leültek — s 
étkeztek.

Már vége felé jártak a vacsorának, 
s jó kegélyel beszélgettek egymással, mi- 
dön néhány fiatal ember lépett be, s a le­
hető legnagyobb lármával foglaltak el 
egy asztalt.

az ifjak mindegyikéből kilátszott, 
hogy jó családok gyermekei, de a fővá­
rosi élet nagyon le rótt mindenik arczától.

Elemér rajok sem nézett nem is gon­
dolva, hogy ismerőse akadhat közöttük, 
mind addig mig egy sápadt arczu majo- 
milag felczifrázott hoszu nynrga egyen 
bámuló felkiáltását nem hallá.

— Ni ni! ez Romházi Elemér: — s 
ezzel keresztül gázolva két három feldön­
tött széket hozzá rohant.

— Jó estét Elemér !
— „Jó estét!“ — íogadá az, ránézve 

a hozzá rohanóra, de az egészen ösmeret- 
lennek tűnt fel előtte.

Tál in nem is ösmersz?
— Bizony hirtelen nemj tudom kit 

üdvözöljek benned.
— Hát már olyan hamar elfeledted 

Berkesi Gusztit ?
— „Ah ! tehát te vagy az ?“ — kérdé 

meglepetve s kissé kedvetlenül Elemér, 
— „ hidd el ha nem mondod, ki vagy, 
meg nem ösmerlek.“

(Folyt, köv.)
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lelkiismeretli 
gatók száma 
hogy a beszé 
melyek nag 
pezték— töl 
tanukkal bel 
a beszéd kö 
tanúsította a 
felett nem v 
hogy tudósit



A. Kovács István 1 frt, özv. Balogh Mi- 
hályné 30 kr, Vcgh Sándor 50 kr, Mol- 
Molnár András 10 kr, Erős Józsefné 5 kr, 
összesen 10 frt 40 kr.

Polgári János ur ivén: Szalay Ist­
vánná 30 kr, Nagy Imre 10 kr, Balogh 
Józset 10 kr, Gerecze János 10 kr, Jenei 
Imréné 10 kr, özv. Tííss Andrásné 10 kr, 
(.suka László 20 kr, Nagy Ferencz 30 kr, 
Bodnár Sámuel 10 kr, Tóth Gergely 10 kr, 
if). Bodnár Sámuel 20 kr, Kiss József 
10 kr, Molnár István 10 kr, Sajó Miháhné 
20 kr, Vitárius Sándor 30 kr, Dézsi "Jó­
zsef 20 kr, Némethy Gábor 20 kr, össze­
sen 2 frt 80 kr.

Li dó ily Dániel ur ivén : Ivopeczky 
István 1 frt, B. I. 50 kr, S. F. 50 kr, 
Forgács K. 50 kr, Trocsányi Lajos 1 frt, 
Békéssy Péter 1 frt, özv. Vetterah Antalné 
50 kr, Veréb Imre 50 kr, Karay János 
30 kr. Soós Istvánná 20 kr, Imre Mihály 
20 kr. Kecskés János 20 kr, ErdeLfi Já­
nos 40 kr, Matkó János 40 kr, Csáky G. 
10 kr, Szekeres Jánosnő 20 kr. Hatvani 
István 20 kr, Szilágyi János 1 frt, Hor­
vath Józsefné 20 kr, Tamás Ferencz 20 
kr, Tóth Bálint 50 kr, Balogh Ferencz 
50 kr, összesen 10 frt 10 kr.

Kulcsár József ur ivén: Kulcsár Jó- 
zsefué 1 frt, liádi Józsefné 20 kr. Foga- 
rassi János 1 frt, Matkó Ferencz 10 kr, 
Kiss Gergely 10 kr. Kecskés János 50 kr, 
Székely Mihályné 40 kr. Orosz Gáspár 50 
kr, Bancsi István 20 kr, Kovács Jánosné 
1 frt, Szikszay József 5 frt, Dopszai And­
rás 50 kr, Varga Ferencz 30 kr, Tolvaj 
József 30 kr. Sarkady István 20 kr, üsző 
János 50 kr, Szabó József 30 kr. Erdélyi 
Istvánná GO kr, Balogh István 20 kr, Egy 
valaki 30 kr, összesen 13 frt 20 kr.

Aranyos János ur ivén : Aranyos Já­
nos 1 frt, Kovács Mihály 50 kr, Sándor 
István 40 kr, özv. Kiss Ferenczné 10 kr, 
Papp Mihály 50 kr, Szombathy Lajos 50 
kr, Kiss György 30 kr, Polgár Ferenczné 
20 kr, Sipos Bálint 20 kr, Nagy Gábor 
1 frt, Molnár György 40 kr, Papp István 
30 kr, Medgyessy Istvánnő 20 kr, Faragó 
István 40 kr, Lada István 35 kr., özv. 
Csapó Istvánné 20 kr, Sipos István 20 kr. 
Pataki József 20 kr, Kovács Péter 1 frt, 
Lukács Mihályné 20 kr, Diószegi János 
50 kr, Nagy Jáncs 10 kr, Papp József 
20 kr, Szabó Péter 20 kr, Deák József 
20 kr. Szathmáry István 50 kr; Bundi 
Károly 10 kr, összesen 9 frt 95 kr. ^

(Folyt, kö*.) >

i Négyszeres rablógyilkosság.
Nagypénteken véfagyasztó rablógyil- 

kossng követteteít el Arad megyében, mely­
ről az „Alföld" levelezője következőket
Írja:

Boros-Sebes, április 16. F. hó 15-én 
reggeli 8 órakor az itteni fölbirtokos gróf 
Waldstein Ernő ur uradalmi tisztje Sche- 

I dovetz József, egy 24—25 éves tiatal ern- 
! bér egy 19 éves igás kocsissal Zugóra 

I indult, hogy az obani vasgyárban dolgozó 
munkásokat kifizesse. A munkások heti­
bérének fedezésére 1502 forint volt Sehe-

I hogy enni is kellene egészen megfeledke­
zünk : jöjjön keressük meg az éttermet!

A két ifjú elment, s midőn beléptek, 
Iraég elég üres asztalt találtak az étterem- 
luen, melyeknek egyikéhez leültek — 8 
I étkeztek.

Már vége felé jártak a vacsorának, 
Is jó kcgélyel beszélgettek egymással, mi- 
Idön nebany tiatal ember lépett be, a a le­
hető legnagyobb lármával foglaltak el 

|egy asztalt.
Az ifjak mindegyikéből kilátszott, 

Ihogy jó családok gyermekei, de a fövá- 
|r.isi élet nagyon le rótt mindenik arczától.

Elemér rajok sem nézett nem is gon- 
Idolva, hogy ismerőse akadhat közöttük, 
[mind addig mig egy sápadt arczn majo- 
Imilag felezifrázott hoszu nyurga egyén 
Ibámuló felkiáltását nem hallá.

— Ni ni! ez Rombázi Elemér: — s 
[ezzel keresztül gázolva két három feldön- 
[tött széket hozzá rohant.

— Jó estét Elemér !
— „Jó estét!" — fogadáaz, ránézve 

hozzá rohanóra, de az egészen ösmeret-
llennek tiint fel előtte.

Tál in nem is ösmersz?
— Bizony hirtelen nemj tudom kit 

[ulvözöljek benned.
— Hát már olyan hamar elfeledted 

ierkcsi Gusztit ?
— „ Ah ! tehát te vagy az ?u — kérdé 

Meglepetve s kissé kedvetlenül Elemér,
, hidd el ha nem mondod, ki vagy, 

reg nem ösmerlek."
(Folyt, köv.)

dovetznél, ki Déznára érve Deuthsch Ignátz
re»áli-bérlőnél megállóit és ötét (ki az ál­
tala kiszolgáltatott italok s eledeleket já­
ró követelését akarta a fizetésnél behaj­
tani valamint a Zúgóról ékező uradalmi 
erdőkerülőt felvevén a kocsira tovább in-
dUlt- Elindulásukkor — reggeli 9 órakor 

— erry jó erkölcsű és magaviselettt erdő- 
nsősz fi^yelmezteté őket, hogy az útban 
nehány gyanús embert látott, vigyázzanak! 
A boltos revolvert vett magához, a tiszt 
npdicr elővigyázatból az összeg pénzt a 
csősznek adta át, ki a kocsis mellé ült. S 
j„y az uradalmi könnyű kocsin négyen ut 
nak indultak Restiráta felé.

Csekély távolban elhagyván O-Déz- 
nát egy kis dombocskára kellett felhaj­
tani melynek szélessége alig van négy 
méter balról sziklaoldallal, 3 méternyi 
mao-as part mellett futó patakkal. A dom­
bocskára csak lépésben hajtva, a minden 
oldalon létező sürtt bokorból egyszerre 
puskatüzelés történik a kocsira. Az első 
lövésre a kocsis lett főbe lőve, a 
második lövésre az irodatiszt 
szintén főbe lövetett, mire az 
izraelita boltos felugrott üléséből, s igy 
a fejének ügyesen ezélzott lövés a hasába 
fúródott. Erre a csősz a pénzösszeggel le- 
ugorva a kocsiból elkezd szaladni Restiráta 
télé a hat rabló egyike utána lő és vál­
lán találva azt elveszik a 1502 frtot. A 
kocsis mezdulatlanul ülve maradt, csak a 
meglőtt főt csüggesztette le s véle a lovak 
elszaladtak, mig egyhelyen a kocsi meg­
akadt és a kötelek elszakadtak. Az iro­
datiszt, kinek a lövés oldalról s száján, 
fogain és a nyelvén ment keresztül a zse­
belés közben egy perezre magához tért, 
de már szólni nem bírván, a tőle pénzt 
követelő rablókkal végerőfeszitéssel vias 
kodni kezdett. Újabb fejszeütések és vá 
gások azonban csakhamar leteritették.

A királyi tanácsos főorvos, a szol 
gabiró és a járásorvos mindanyian a tett 
színhelyére jöttek részben a sebesültek 
ápolása, részben a nyomozás végett. Ed 
dig azonban nem tudni, kik voltak a tét 
tesek. Az áldozatok megmentése sem si­
került mert a kocsis és a boltos már meg 
meghaltak, az irodatisztet is csak az is 
teni gondviselés mentheti meg. A csőszt 
még nem hozták be.

ÚJDONSÁGOK.
* Nagy Ferencz kereskedő ur 2 

Irtot volt szives nálunk letenni Révész 
Imre síremléke javára. Illető helyére fog­
juk juttatni.

* Eljegyzés. Ledig Ignácz Böször­
ményből eljegyezte Blener Ida kisasszonyt 
Kállósemjénből.

* Koinlóssy Arthur helybeli ügy­
véd, szabadságolt állományú honvéd fő­
hadnagy, mint a hivatalos lapban olvas 
suk, a honvédség kötelékéből kilépett.

* „A bagdadi herczegnö" közkí­
vánatra ma újból elő kerül színpadunkon. 
Sajnáljuk, hogy az igazgatóság nem vette 
magának a fáradságot, hogy ezt előre tudassa 
hírlap utján a közönséggel, annál is in­
kább, mivel éppen vidékről kaptunk több 
rendbeli felszólítást: ha vájjon előkerül-e 
még egyszer e nagy szenzáoziót keltettt 
darab ? Sőt városunk közönségének is csak 
azon része értesülhet a mai előadásról, 
mely történetesen szinlapot járat, mint 
hogy pár nap óta az előadások is be let­
tek szüntetve.

* Uj dij-szabályzat lépet életbe a 
mai naptól kezdve a kétlovas bérkocsisok 
számára, mely kinyomatván, köröztetni fog.

* A „Debreczeni Ellenőr" zokon 
vette a Kőrössy Sándor programmbeszé- 
déröl hozott tudósitásnnkat. Sajnálja, hogy 
a beszédről nem irtunk oly lelkesedéssel, 
mint azt ő tette; sajnálja, hogy nem ir­
tuk, miszerint a beszédet vagy tízezer vá­
lasztó hallgatta végig; de különösen saj­
nálja, hogy a Kapéczi darujának közbe­
kiáltását felemlítettük. A történeti hűség 
kedvéért tettük, mert elvégre ki tehet 
arról, hogy a követjelölt ur beszédének 
oly rendkívüli hatása volt, hogy a szárnyas 
állatokat is arra indította, mikép tetszésük­
nek hangosan adjanak kifejezést. Lelkiis­
meretlenség volt — irja a „D. Ellenőr"

hogy a hallgatók számát hamisan je­
gyeztük fel. Mi pedig azt mondjuk, hogy 
lelkiismeretlenség állítani azt, hogy a hall­
gatók száma 250-nél több volt. Meglehet, 
hogy a beszéd elején a hallgatók száma — 
melyek nagy részét a függetlenségiek ké­
pezték — több volt vagy százzal, de szem­
tanukkal bebizonyithatólag ezek nagyrésze 
a beszéd közepén elpárolgott, mi fényesen 
tanúsította az érdekeltséget. Egyébiránt e 
felett nem vitatkozunk; a kérdés csak az, 
hogy tudósításunkban van-e olyan, a mi

nem felel meg a tényeknek a programm- 
beszédre vonatkozólag? Erre nézve a „D. 
E." sem tesz kifogást. A mi pedig azt illeti, 
hogy önök nem szokták zajjal az embereket 
öszszecsöditeni, mint azt mi tenni szoktuk 
az apostolok járásakor : sajnálattal említ­
jük meg, hogy rósz az emlékező tehetsége 

D. Ellenőrinek. Avagy mi czélja lett 
volna egyéb, az óriási plakátok falra ra­
gasztásának, két nappal a beszéd megtar­
tása előtt, a nép összecsöditésénél ? Hogy 
az összegyülekezés mindazáltal nem sike­
rült, tulajdonítsák önök egyedül annak, 
miszerint a választópolgárság ma már — 
legalább Debreczenben — megtudják kü­
lönböztetni a valódi apostolokat, az ál­
apostoloktól, a kik mellé hiába fog­
nak önök czintányéros bandákat adni, a 
nép lelkesedését felkölteni nem lesznek 
képesek. Mikor önök nem az apostolt, ha­
nem a Messiást hozták, diadalkaput állí­
tottak fel, bét világra szólló ünnepélyeket 
rendeztek, — s mi volt a vége ? Kudarcz 
— és bukás. Hát megjósoljuk önöknek, 
hogy kisérletök eredménye most is az 
lesz. —

* Részletes kimutatás a választ­
mányi tag Nánássy Lászlóné úrnő ivére 
tett kegyes adományoknak: pártoló Big- 
nió János 1 frt, pártoló özv. Geiger Emá- 
nuelné 10 frí, pártoló Alibán Mihályné 3 
frt, pártoló Rosenfeld Fádi 1 frt, részvé­
nyes Nánássy Lászlóné;2 frí. Összesen 17 
frt. Ezen öszszegnek átvételét van szeren­
csém a legnagyobb köszönetem mellett 
nyugtázni. Debreczen, ápril 20. Márton 
László nö-egyleti pénztárnok.

* Hazánk legelső fürdőjének, a 
kies és minden kényelemmel ellátott Bala- 
ton-Fürednek emelése érdekében az igaz­
gatóság részéről ismét tetemes áldozatok 
tétettek. Az uj épület gyönyörű salonjai- 
ban női olvasóterem is rendeztetett be. A 
födött sétány teljesen elkészült. Uj nyara­
lók és sétaterek építtetnek. Az egész kis 
paradicsom csinossá alakításán hangyaszor­
galommal dolgoznak.

* Hunyadi Margit mielőtt elfoglal­
hatná helyét az arad-nagyváradi színtársu­
latnál, Szathmárra megy vendégszerepelni, 
hol „A demimondé" „Szerelem bolondjai" 
„A bagdadi herczegnö" és „Faust" oz. da­
rabokban lép föl.

* Gyüjtöivek fognak közelebb szét 
hordatni ntezánként, a közönséget adako 
zásra szólítva a budapesti technológiai mú­
zeum javára. A ncmesczélu intézetet ajánl­
juk pártoló figyelembe.

* Ritkaság a csapások króni­
kájában az az eset, mely közelebb tör­
tént egy várad-utezán lakó szegény csa­
ládban. A szülök négy gyermeke egymás­
után beteg lett. Torokbajba estek. S egy­
másután mind a négy meghalt. Más­
nap pedig az anya is beteg lett, s ő is el 
hunyt. Hat nap alatt tehát öten haltak 
meg egy családból. Most a félj 
fekszik.

* Féláron lehet a fővárosba menni 
a királyi lakadalomkor bármely vasútál­
lomásról. Nyolcz napon belől ugyanily ked- 
vezpiénynyel lehet visszautazni.

* Három egyszerre! A corruptió- 
nak mélyen elszomorító jele az is, hogy 
tegnap a fenyitő tvszéken három ügy­
véd ellen tartatott végtárgyalás különböző 
bűnügyekben.

* A szinidény május elején veszi 
kezdetét Nagyváradon. Maunsberger igaz-

ó most teszi közzé a társulat névsorát 
s az előadandó uj darabok czimeit. — Is­
merőseink közül Lánczi Ilka, Szatmári és 
Sz Németh fognak a nyáron Nagyváradon 
működni.

* Hamis pénz. Figyelmeztetjük a 
közönséget, hogy Budapesten 1881-ik év­
számmal jelzett egyforintosok, kerültek 
forgalomba, melyek nem ezüstből, de hor­
ganyból készültek. Deszkához kell tehát 
ezeket ütni s ha pengés helyett tompa 
hangot adnak : el kell csípni azt, a ki 
értékesíteni akarta.

* Színházi műsor. Színtársulatunk 
még itt levő tagjai által következő dara­
bok adatnak elő : holnap, pénteken 
„Cox és Box", — „Székely Katalin" nagy 
magán áriája, énekli Nyilvai I. és „Er­
nám" opera 3-ik szakasza. Szombaton 
az „Erkölcsi halott", vasárnap „Va­
rázsfátyol“, hétfőn „Kerekes András", 
kedden a „Végrendelet", és szerdán 
atólsó előadásul „Egy nő ki az ablakon 
kiugrik."

* Uj pártlap. Kaposvárról értesite 
nek, hogy május 1-től egy nj hetilap in­
dul meg, mely pártunknak lesz orgánuma A 
fővárosból már igen sok jeles tollú iró 
megígérte közreműködést. Alap czime „Nép 
jog" lesz.

* Külföldön és itthon. Külföldön 
tartózkodó hazánkfiai ép oly lelkesedés­
sel karolják fel a névmagyarosítás ügyét,

mint mi itthon tartózkodók, legújabban 
egy hírneves lipcsei opera-énekes küldötte 
be okiratait a központi névmagyarositó 
társasághoz. Néhány hét múlva a lipcsei 
opera ház szinlapjain olvasható lesz a 
„Juhász" név. Egy müncheni festő szintén 
benyújtotta névmagyarositási kérvényét. 
Lg)úttal felemlítjük, hogy Eger városá­
ban izraelita „magyarositó-társu'at" neve 
alatt dicséretes mozgalom van készülőben.

* A piaczról. A közelebbi hetivá­
sáron egy hect. búza 8.62-4.76., rozs 
b.oO—7.20., tengeri 3.97—455. kron kelt. 
Lgy zsák burgonya 1.60, száz kiló sza­
lonna 72 frt volt.

* A dunántúli hírlapírók egye­
sülése érdekében értekezlet tartása tervez­
tetik. Az értekezlet eszméjét már hat szer­
kesztő magáévá tette, s igy a jövő héten

valószínűleg april 26-án Székesfehér­
várott értekezlet fog tartatni.

* A bizalmatlan czár. A kedély­
hangulat, melyben a czár a mindinkább 
fölmerülő események folytán él, csak jó­
nak nem mondható. Saját apródjainak 
működését, mozdulatait bizalmatlansággal 
ügye i, sőt azt állítja, hogy biztos jelek 
vannak arra is, hogy az udvarhölgyek 
közt többen vannak, kik a n i h i 1 i s t á k- 
h o z tartoznak. Ennek folytán izgatott a 
czárnő is, kiről azt is mondják, hogy az 
utolsó hetek eseményei követketében korán 
szült és ennek betege. A nihilisták prok- 
lamácziói mély benyomást okoztak min­
denütt és megfontolandónak tartják annál- 
inkább, mert mindinkább azon nézet ter­
jed, hogy a czárt komoly veszély fenye­
geti, mivel a merénylőknek nem adott ke­
gyelmet. Mindezeknél fogva a cz-W, ki 
trónralépésekor egyike volt a legerősebb 
embereknek, rövid öt hét alatt félénk, a 
gyilkosok elől védelmet kereső ijedt egyén 
lett. —

Csarnok,

is betegen

ás élei átmérni.
III.

Utolsó keringő.
A pazar fényű bálterem síkos pado 

zatán, hullámzott a mulatók tömege.
Vakítóan ragyogott az óriás csillár 

ezer apró lángja s fényöket a fal óriás 
tükrei, vissza sugározták.

A tropikus növények szivárványszin 
virágai, a meleg légtől lehajták leveleiket, 
s a zene andalítón hangzott az élénk zsi- 
bajban.

Vidám mosoly, ragyogó derű honolt 
az arezokon. Mindenki élvezte a gyorsan 
tűnő perczek mámoros élveit, s a tomboló 
jókedv, ragadt — mint rohanó ár — min­
denkit magával.

Csak az a barna, halvány arczn szép 
leány szomorú.

Ott ül egy óriási aloe mellett, s a 
fikuszok s platánok széles levelei eltakar­
ják a tömeg elől.

Szomorú mosolylyal nézi a mulató­
kat. Arczán ott honol az életet megvető 
resignáczió, az a keserű megnyugvás a 
változhatatlanon, mely érzéketlenné teszi 
a kebelt, az élet apró, de végtelen kedves 
örömei iránt.

Nem csábítja a zene, a táncz, a mu­
latók jókedvének hullámzó árja, csak őt 
nem sodorja a többiek közzé, oda hol el 
van feledve az élet, el minden keserve, 
keserű gyötrelme.

Mit érdekli őt a tömeg, a zene, a 
táncz ?

— Nem tánczol Julia? kérdé egy 
magas ifjú, ki a virágok árnyában meg- 
pillantá a halvány leányt.

— Beteg vagyok. Kifáradtam nagyon.
— Nagyon halványan is néz ki. Mi­

ért nem távozik? Nyugodnia kellene.
— Gondolja? Ugy-e nyugodnom, ta­

lán mindég, örökre nyugodnom kellene? 
Azt óhajtom én is. De hát ráérek még!

A magas fin nem érti e szavakban 
a metsző fájdalom kitörését. Nagyot néz, 
meghajtá magát s azután távozik. Hisz 
mulatni akar.

És a leányka ott marad egyedül. 
Bánatos szemei fürkészőleg tekintenek a 
tánezolókra s egy szőke fiatal embert ke­
res föl velők.

Ott tánczol az tomboló szenvedél­
lyel a kör közepén. Mindenki őt nézi. Bá­
mulják azt a csodás erőt, melylyel kitar­
tóan tánczol, kifáradt mellőle mindenki s 
ő csak lejti, vidáman, kipirult arczczal, 
lihegő mellel.

— Milyen jó kedve van ennek a Bé­
lának, mondják a körttlállók.

— Milyen nagyon siet én u t á n- 
nam, suttogja a halovány leány ott az 
aloek és fikuszok között.

A táncz véget ért. A zenészek ke­
zéből kiesett a vonó s a szőke ifjú mo- 
solygva mondja, hogy kitünően érzi ma­
gát e kis táncz után.

Fölkeresi aztán a halovány barna 
leánykát. Mellé ül, megfogja kezét s cl- 
kezdnek susogni. A lányka arcza lassan­
ként kipirul, szemeiben csodás fény ra­
gyog fel s a boldogság mosolya derül fel 
kedves homlokára.

Ki tudná, hogy mit susogtak ott ? 
A bádgyadt virágok jó titoktartók, nem 
susogják tovább a miket hallottak.

A zene újból felhangzik. A „szere- 
nade valzer" andalító akkordjai csábítják 
a táncz barátait s a rohanó párok sietnek 
is hódolni a zene varázsának.

Ott lejt a barna leányka is a szőke 
injával. Ziháló melle egészen tánezosához 
simult, ki teljes erővel szőritá magához. 
Mind gyorsabban lejtik a fárasztó tánezot. 
Talán nem is figyelnek a zene ütemre, 
talán nem is látják a csodál kozó kát s nem 
hallják a figyelmeztetést, mely pihenést 
ajánl.

Mintha szárnyaira ölt a vadul ro­
hanó vihar szele egy pár gyönge virág­
szálat, úgy repültek ők a síkos padoza­
ton ...

Egyszer fölhangzik egy sikoly, egy 
zuhanás — és a szép Júlia ott feküdt a 
földön, halványan szótlanul.

Megvolt halva. Elfehérült ajkán ne­
hány csepp vér volt látható . . .

Általános izgatottságot szült ez ese­
mény. A halott leánykát jfelragadta a sá­
padt ifjú s vitte ki a teremből.

Csönd, halotti csönd lett a teremben. 
Némelyek bátrak voltak rejtélyesen su­
sogni, megvilágositani a titkos eset ho­
mályba burkolt részleteit. —

Harmadnapra kivitték a leánykát a 
temető-kertbe s a természet beboritá fehér­
leplével, s a vihar zúgva lejtett el a kicsiny 
sirdombon — s aztán elfeledték.

De Béla nem feledte el. Mindennap 
fölkereste a sirt, ráborult a keresztre s 
ott zokogott keserű, gyötrö kínok között.

És aztán ö nem gondolt az élettel, 
megvetette azt. Tivornyák hőse lett s ke­
reste a halált mindenütt, mindenben.

— Fájdalmában teszi, mondogatták 
némelyek, s hitték, hogy idővel megszűnik 
ezt tenni.

Megszűnt az igazán — örökre. Nem 
volt öngyilkos. Nem akart önkezűleg vé­
get vetni az életnek, — de oda dobta 
magát kiszámítva a romboló betegségek 
közzé s a gyönge idegeket, tönkre tette 
maga a természet . . .

Oda temették az elhalt leányka mellé. 
Maga kívánta úgy. Hadd legyenek ott 
együtt, ha az életben eltiltá őket a vég­
zet egymástól.

A szőke ifjú gazdag főúri család 
egyetlen sarja volt. Büszke, gőgös lelkű 
szülei nagy terveket szőttek vele. Magas 
állásra, fényes házasságra szemelték őt ki.

De Béla szeretett. Szeretett egy sze­
gény szép leányt, kinek jó szive, hü sze­
relme, lángoló érzelme, nagyobb kincs volt 
az ifjú előtt a mesés világ minden gazda­
ságánál.

Szülei lenézték a szegény leányt és 
annak családját. Leakarták mondatni a le­
ányt szerelméről, hitvány érczeket kínál­
tak helyette s mikor nem használt, rágal­
mazták angyal tisztaságát, szeplőtlen lel­
két s ártatlan szivét . . .

A vérig sértett szegény család kiu- 
tasitá a gazdag ifjút — s a két szerető 
szív egyetlen menhelye a néma sir öle lett.

Nem rettegtek a haláltól, — hisz az 
volt egyetlen vigaszok a szenvedések közt

Keresték azt a halált, melyet nem 
önmagok hajtanak végre s az enyészet an­
gyala megszánta őket.

Most már nyugosznak. Itt fent a fáj­
dalom maradt utánok — csak.

Hát ők — boldogok-e ?
*

Ha hallom a „szerenade valcer" bű­
vösen andalító akkordjait, eszembe jut — 
az élet sötét árnya !

Időjárási jegyzések.
Kilátás a jövő időre: Hazánkban 

általáéba felhős, borús, esős és szeles időt 
várhatni még egy napig, utánna derülő 
jellegű hűvös idő következik. Északnyu­
gaton dér fenyeget.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tndor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégctükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

!j

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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DEBRECZEN, KISTEMPLOM-BAZAR.

A küszöbön levő tavaszi idény alkalmából, tisztelettel ajánljuk a 
nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe, a minden igények­

nek megfelelőleg dúsgazdagon felszerelt

divatáru raktárunkat

vászon, kész .fehérnemű, és
kiházasitási czikkeinket,

melyeknek minősége és olcsósága minden tekintetben feltűnő. 

Ezekkel kapcsolatban felemlítjük :

butor-siövet, függöny, paplan, matraca
és

vlaszlcos vászon ralstéiria.iilcat, 

melyben mindezen czlkkek gazdagabb választékban kaphátók, mint bárhol-

DEBRECZENBEN.

"Vau szerencsém tudatni a n. é. helybeli és vidéki kö­

zönséggel, hogy az eddig három helyen levő sirkőrak- 
táramat a főpiaczou Vecsey Imre ur házánál egyesítet­
tem, e szerint a mai naptól fogva nagy raktárom ott leend, 
melyet dúsan be is rendeztem.

Nagy választékban van kül- és belföldi

nÁRVixr,

GRANIT, SYENIT
és

ÍQ1ERK&

Minták, árjegyzékek kívánatra bárhova elküldetnek.

Vidéki megrendelések és megbízások gyorsan és a legponto 
sabban teljesittetuek.

Hasított tölgyfa és fenyőfa

szőllő-karók
kitűnő minőségben,

el adatnak a vaspálya udvarban levő faraktáromban.

(187.)

leitle Henri
gyermek tápláló lisztje.

3Srag"3r érdLem-olclevél,

Különböző «... , Kiváló

kiállításoktól
araz3.3r- 

É R M E Z.

orvostudorok

számos
BIZONYÍTVÁNYAI.

Gyári jegy.
Teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.

Főraktár Osxtrák-Magyarorsiág részére: BÉCS, I, Naglrrgasse 1-ső szám

F. BERLYAK.
Egy doboz Ara ©o Irrajozar.

Bécs és a vidék minden gyógyszertárában kaphatő.

ÓVÁS.
Csak akkor válódl, ha a doboz fvd-Ie az itt látható 

védjegygyel van ellátva.
m NB.A nem valódi dobozokon, hiányzik a közpon'i i ak- 

tárnok F. Berlyak kézaláirása. V
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igen s/ép veres, kék, szürke, fekete apró fehér szem­
csékkel és sötét szürke színben

a leg’olcsó'blb árakban számítva.
Készítek : család ezimereket s másnemű díszítményeket kő­
bemetszve, továbbá siriratokat bármely európai nyelven, a 

legfinomabb aranyozással és sirszegélyeket.
Fölvállalom a »iremlékek felál'itásat és a régi íivkőrek uj- 

jitását, akár helyben, akár vidéken, a legjutányoeabb árak mellett.
Üzletemnek 20 éven át f^ntállasa óta tanúsított pártfogását 

a n. é. közönségnek megköszönve, s kérve továbbra is bizalmát
maradtam tisztelettel

Boros Sándor,
kőfaragó,

Baktárhehiség DebreCZenben, főpiacz Yecsey-láz alatt.

TAVASZI

Férfi öltönyök 
gyermek öltönyök,

tavaszi felöltöziyölc,

rendes áron alól taihatót

az által» bazárban
Debrecien, nagy-várad-utoza a megyeház 

mellett

Ugyanott 4000 kötet regény kővetkező 
árban kapható. Pé'dák :

Abbé A falu lelkésze 3 k. 1 frt 20. 
Beöthy A puszták fia 1 k. 40 kr.
Cherbe ier Bgy beesflletes asz<*ny törté­

nete 2 k. 80 kr.
Dumas A kaméiiás hölgy 1 k. 35 kr. 
Bötvös A nővérek 2 b. 8C kr.
Freitag Kalmár és báró 2 k. 2 fr*. 
Gaborian Le Coque ur 2 k. 80 kr.
Hugó A nevető ember 4 k. 2 frt.
Jóiai Erdély aranykora 2 k. 50 kr. 
Jótsika Zólyomi 1 k. 35 kr.
Kock A 3 szoknyás Lány 1 k. 25 kr. 
L»uka A vidék 2 k. 50 tr.
Harlit Saját erejéből 3 k. 1 20.
Nagy lg. Hajdan és rao>t 2 k. 60 kr. 
Ormos A banya sziklája 2 1$. 60 kr. 
Podnianioky Á fekete d-unino 2 k. 70. 
KÓTsaági Á fertály mágnások 1 k. 40. 
S.md Indiánná 1. k. 30 kr.
Takray Esmond Henrik 2. k. 80.
Uiváry Babérlevelek 1 k. 25 
Vas G. Egy aü-pán 1 k. 80 kr,

271
Bevásárlá-i utamból hazaér­

kezve, tisztelettel tudósítom be­
cses helybe'i és vidéki vásárlói­
mat, hogy

számos újdonságok
hallatlan olcsó árban már hanhatói

T’rs'iike miatt csík egyes 
C'-ikkeket, tájékozás végett soro­
lok elő, a melyek olcsó águknál 
fogva meglepők és p< dig : >

árak kezdve
Napernyők .... 54 krtól
Mi d-rek (váilfiizők) 48 „ 
Férfi giliórok sifombél 3 „
Fé fi nyakkendők . . 5 „
Női nyakkendők , . 9 „
Női szalmakalap fonnak 14 „
Női félti di-zitett kalapok 54 „ 
Szinus moll szövetek rőfe 3 „
S/ines B.irege és gazir

szövetek rőfe kezdve 9 „
Gyermek bőrczipők 27 krtól. 

Tisztelettel
Baum HvEUcea..

271 127

Pain-Expeller 
, ®:hr|oiiyil®nagryon Jó iázisier.

Kapható Debrectenben : Dr. RothsoLuek 
V. gyógyszerész urnái s osakuem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Debreczeo. 1381. Nyomatott Tiszai D. üröltöasi iSayrayoml^ibaa. Piacz, Yecaey-Uz.

Vértesi Világ folyása 1 k. 35 kr.
Nielsnd Abderitái 2 k. 70 kr.
Z'ihooke Wolfenbiitheli herezegnő 1 k. 70

Könyvjegyzék kívánatra bérmentve 
küdetik.

127

Helyi»1

Egy évre lj 
Eél évre 
Előfizetési 
főpiacz, V* 

kesztősél
Elő fi

telegdiÍ 
kakoly_ 1
gzerkesztősl

Debre
A debrej 

isnaét megkezj 
t. i. a függetl 
debreczeni 
lapodott megj 
ember jobbat 
helyi érdekei! 
tósabban emd 
talán igy ide] 
lyi táblát is.

Hát ez 
mondja, melj 
vezérszónoka 
a Körössy Sl 
dicsekedőleg 
nem mennek 
löltért, min 
nem csak 
a nyilatkozal 
volna a fente! 
súlyozására, 
csak Debrecj 
rogna szeműn! 
lemre méltatni 
molyabban 
mint a szabac 
künk első sóit 
másod sorban! 
jóléte kérdési 
királyi táblát 
pontjából, ha 
gálatokért ősz 
sik kormány,] 
azon czélból 
viszi a szeméi 
nyomorult h, 
bennünket, s 
osztási kérdéj 
gásként hasi 
használtatott 
fog használta 
ha t. i. a m| 
időt megéri.

Debrecze 
rom képviselj 
czeni volt, 
Kálmán szere 
köpeny forgat] 
széket is elfúl 
lük Debreczel 
tartják vívnia] 
Tisza KálmJ 
hogy Debreci 
létesüljön ? 
pet, — mely! 
Komlóssy Ai 
tervezett Haji 
htsák össze a 
ver, feláldozt] 
150 ezer fort 
kénytelenek 
felvenni, teh<] 
milliónál, s 
lőjük kegyeli 
szólva semmi 

Vagy táj 
érdek javára 
pen a debret 
ványára a de 
megszavazta! 
sulatnak évei 
8 100 drb ar 

Ha élőn! 
ezer azt a nj 
próbálnék ve


